

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

PRECIO DEL EJEMPLAR, 25 CÉNTIMOS

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Sábado 17 de Abril de 1943

Llega a Zamora el Caudillo para inaugurar el viaducto sobre el Esla

El paso del Caudillo por los pueblos y su entrada en Zamora se ha efectuado bajo arcos triunfales y entre las cálidas aclamaciones de la muchedumbre

EL GENERALISIMO HA SIDO NOMBRADO ALCALDE HONORARIO DE ZAMORA

ALLEGADA DE S. E. A BENAVENTE

Zamora, 17.—El Caudillo llegó aproximadamente a las once de la mañana a la ciudad de Benavente, que se hallaba engalanada y en la que reinaba un entusiasmo indescribible. La plaza de Mateo Silvea estaba ocupada por un gentío inmenso. El largo del trayecto se hallaban camuflados camaradas del Frente de Juventudes, organizaciones del trabajo, agrupación de Falange y niños de escuelas.

Entre un repique general de campanas hicieron su entrada en la ciudad los coches que precedían al Caudillo. S. E. vestía uniforme de Falange con boina encarnada y venía acompañado por su esposa y otros coches llegaron el ministro de Obras Públicas, el secretario particular de S. E., señor Franco Salguero, el jefe de la Casa Militar, teniente general Muñoz Grandes, y el jefe de la Casa Civil, señor Muñoz Grandes.

Al darse cuenta de la presencia del Generalísimo, la multitud prorrumpió en vítores y aclamaciones y llevada de su entusiasmo, rompió el cordón de contención para rodear el coche del Caudillo y continuar aclamándole. La caravana continuó en dirección a Zamora.

EN LOS PUEBLOS DEL TRAYECTO SE REGISTRAN LAS MISMAS MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO

Puede decirse que a lo largo de los 63 kilómetros que separan a Benavente de esta ciudad, la carretera estaba cubierta, a ambos lados, por los vecindarios de los pueblos del trayecto. El paso de la comitiva por las localidades del itinerario ha resultado verdaderamente apoteósico. A la entrada de ellas los vecinos aclamaban frenéticamente a S. E., y en su honor habían sido levantados arcos triunfales con saluciones y vítores.

LA ENTRADA EN ZAMORA

La entrada en Zamora por el molino de San Lázaro se efectuó a las dos y cuarto. En ese momento las campanas de la ciudad fueron echadas a vuelo. La población aparecía profusamente engalanada y en las calles que había de seguir la comitiva habían sido levantados arcos y gallardetes con inscripciones de bienvenida. La caravana se dirigió por la ronda a la avenida de Víctor Gallego, en la que se encuentra la Jefatura provincial del Movimiento y en la cual se hallaban las autoridades y jerarquías.

toridad local, de las llaves de la ciudad y de un artístico álbum con una reproducción del escudo de la población y la silueta de la Santa Iglesia Catedral.

Seguidamente se sirvió un vino de honor. Ante las incandescentes aclamaciones de la multitud, el Jefe del Estado se vio precisado a asomarse al balcón principal del Ayuntamiento y dirigir la palabra.

EL CAUDILLO MARCHA AL VIADUCTO DEL ESLA

Poco después, el Caudillo abandonó el Ayuntamiento y subió al coche para dirigirse, en unión de su séquito y autoridades, al viaducto de Martín Gil, sobre el Esla.

El Jefe del Estado cruzó la población entre las inintermitentes muestras de entusiasmo de los zamoranos y se dirigió a la estación del ferrocarril, siempre acompañado de su séquito y autoridades, ocupando un automotor que a las dos de la tarde partió con dirección al Viaducto. Entre las innumerables personas que asistieron a estos actos, figuraban la vida e hijos de Martín Gil, autor del proyecto del viaducto sobre el Esla.

600 AVIONES INGLESSES PARTICIPARON EN LAS OPERACIONES NOCTURNAS EFECTUADAS ANOCHE

Una de las acciones estuvo dirigida contra las fábricas Skoda, de Checoslovaquia

Comunicado inglés

Londres, 17 (5 t.)—El ministerio del Aire comunica:

Más de 600 aviones del servicio de bombardeo participaron esta noche en la más grande de las operaciones nocturnas llevadas a cabo este año contra el territorio enemigo. Fueron dos los centros de armamentos alemanes, de gran importancia, atacados por nuestros aparatos.

Un gran número de aviones «Lancaster» y «Halifax» lograron llegar hasta la fábrica Skoda, de Checoslovaquia. De esta operación no regresaron treinta y siete de nuestros aviones. Al mismo tiempo, otro contingente de aviones «Wellington», «Stirling» y «Halifax» atacaron las grandes manufacturas de armas de Mannheim y Ludwigshafen. De esta acción no han regresado dieciocho de nuestros aviones.

Informes preliminares indican que los dos ataques fueron muy concentrados y que los resultados han sido altamente satisfactorios.—Efe.

Entierro del ilustre comediógrafo CARLOS ARNICHES

Madrid, 17.—A las once de la mañana se ha verificado el entierro del cadáver de don Carlos Arniches. Presidieron el vicepresidente de las Cortes, camarada Alfaro; y las actrices de la compañía Valeriano León depositaron en la carroza ramos de flores.

La comitiva se detuvo en la plaza de Cánovas, ante el local de la Sociedad de Autores, donde se despidió el duelo. El clero rezó un responso. Fueron muchas las personas que siguieron hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde han sido inhumados los restos del ilustre comediógrafo.—Logos.

LA GANADERIA ES EL ALIMENTO DEL HOMBRE

GRANADEROS ESPAÑOLES

de la DIVISION AZUL

Rechazan un ataque ruso

Berlín, 17 (5 t.)—Los granaderos de la División Azul española de voluntarios han rechazado, ocasionándola fuertes pérdidas, a una importante patrulla enemiga que atacaba las posiciones españolas. La artillería pesada alemana intervino en la acción.—Efe.

En otros sectores del frente fracasan también los ataques rusos

Gran Cuartel general del Führer, 17 (5 t.)—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas alemanas:

Los ataques de las tropas soviéticas en la jornada de ayer, en la cabeza de puente del Kubán, acabaron con un fracaso. En los tres últimos días fueron aniquilados 50 tanques soviéticos en el sector de un cuerpo de Ejército alemán con la ayuda de la aviación. En el resto del frente únicamente se han registrado combates, un tanto intensos, en la parte del Donetz superior. Las formaciones del Ejército y de las S. S. militarizadas rechazaron varios fuertes ataques enemigos.

ASEGURAR EN NUESTRO SUELO LAS FUENTES NUTRITIVAS DE LA GANADERIA, ES ASEGURAR LA PERPETUIDAD DE LA RAZA HISPANA

UN BARCO ESPAÑOL recoge en alta mar a un capitán de la marina mercante yanqui y a un marinero malayo

En pocos días fueron torpedeados los dos barcos en que pusieron pie

Referencia inglesa sobre la incursión alemana contra Inglaterra

Londres, 17 (5 t.)—El ministerio del Aire comunica:

Pequeño número de aviones hizo acto de presencia sobre East Anglia y el Sureste de Gran Bretaña durante la pasada noche. Dos de los referidos aviones lograron llegar hasta la región de Londres. Las bombas cayeron en puntos separados entre sí y ocasionaron víctimas en número reducido. Los daños son de poca importancia. Cuatro aviones enemigos fueron destruidos.—Efe.

Combate naval en el Canal de la Mancha

Berlín, 17 (5 t.)—Del comunicado alemán de hoy:

En la noche del 16 de Abril se registró un encuentro entre los patrulleros de la defensa costera alemana que actúan en el Canal de la Mancha y las fuerzas navales ligeras inglesas. Una lancha rápida enemiga, armada con artillería, sufrió daños tan graves que puede considerársela como perdida. Se hizo fracasar la tentativa del enemigo para apresar a uno de nuestros buques en una lucha cuerpo a cuerpo. Todas nuestras lanchas regresaron indemnes a sus bases.

MEJORANDO LA GANADERIA, INDEPENDIZAREMOS DE IMPORTACIONES LA ECONOMIA ALIMENTICIA ESPAÑOLA

Valladolid tributa un homenaje de cariño a los expedicionarios de la División Azul

Valladolid, 17.—Hoy, el vecindario, que anoche fraternizó con los voluntarios de la División Azul, los ha tributado un homenaje de admiración y de cariño.

Por la mañana, en el Campo Grande, se ofició una misa por los caídos de la gloriosa unidad. Asistieron los expedicionarios, mandados por el comandante de la Cruz. También asistieron fuerzas de la guarnición mandadas por el coronel don Alberto Ruiz.

Ofició la misa el capellán del regimiento de Farnesio, que ha pertenecido a la División Azul, y entre la concurrencia figuraban caballeros mutilados, algunos de los cuales pertenecen a la actual expedición. En el andén central se estacionó numeroso público, y en lugares preferentes figuraban las autoridades, jerarquías y representaciones.

Terminada la misa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades, marchando aquellas a continuación a sus respectivos cuarteles, siendo seguidas por el público que las hacía objeto de manifestaciones de cariño.

Esta tarde los expedicionarios emprenderán el viaje hacia los respectivos puntos de procedencia.—Logos.

Violentos combates

están en curso en el Norte de Túnez

Se lucha entre las dos carreteras que conducen a la ciudad tunecina

Argel, 7 (6 t.)—Están en curso violentos combates en la región septentrional, entre las dos carreteras que conducen a Túnez—anuncia radio Argel.

COMUNICADO ALIADO

Argel, 17 (5 t.)—Comunicado del Cuartel general aliado del Norte de África:

En el frente tunecino se señaló ayer viva actividad local en el sector de Medjeb el Bab.

En el frente del octavo Ejército continúa la actividad de patrullas.

En conjunto la situación no ha experimentado cambio.—Efe.

La actividad aérea del Eje

Roma, 17 (5 t.)—Refiriéndose a la actividad aérea del Eje en los frentes de batalla, la Agencia Stefani publica los siguientes comentarios de su redactor militar:

Las fuerzas aéreas de las potencias del Pacto tripartito no sólo operan en la zona próxima a sus bases, sino también en regiones alejadas; pero no tienen que realizar los gigantesco esfuerzos de los anglosajones para transportar a África, al Mediterráneo, al frente ruso y al Oriente Medio el material necesario, aprovisionamiento y efectivos humanos.

En lo que respecta a la U. R. S. S., se observa incidentalmente que la aviación soviética limita su actividad a los diversos sectores del frente y que sólo puede operar en el terreno táctico. Ciertamente que la industria aeronáutica ha realizado grandes progresos, pero no es menos cierto que las fábricas inglesas y norteamericanas se ven obligadas a aumentar la autonomía del vuelo de sus aviones con el fin de que éstos puedan operar a grandes distancias, por consiguiente, a construir aparatos plurimotores, que exigen una larga construcción muy difícil y consumen grandes cantidades de carburantes y lubricantes.

Ella significa que cada acción bélica cuesta a la aviación enemiga considerable cantidad de material y enorme provisión de esencia y aceite.

Por otra parte, la industria aeronáutica angloamericana ha de sostener el ritmo de su producción en proporción a las pérdidas, cada día más grandes, sufridas por sus fuerzas aéreas en operaciones de guerra.

LAS DEFENSAS DEL OESTE DE EUROPA

Berlín, 17 (5 t.)—Tras de haber salvado la vida en dos naufragios, han desembarcado de un vapor español en la isla de Lagos, un capitán de la marina mercante norteamericana y un marinero malayo. Su barco, un navío recientemente botado, de 10.000 toneladas, fue torpedeado en el Atlántico por un submarino alemán. El capitán y el marinero bogaron por el mar durante varios días, y por fin fueron recogidos por un viejo transporte griego de 4.000 toneladas, que navegaba por cuenta de los Estados Unidos. Pero no había terminado su odisea. A los tres días, el barco griego fue torpedeado también, salvándose de nuevo aquellos dos hombres que volvieron a bogar durante muchos días en el mar, sin comer ni beber, hasta que, cuando estaban a punto de morir, fueron salvados por el barco español.—Efe.

EL NUEVO PRELADO DE SEO DE URGEL

Ha hecho hoy su entrada oficial en la Diócesis

Lérida, 17.—Esta mañana, a las diez y media, entró en la capital de la Diócesis de Seo de Urgel, el nuevo obispo doctor Iglesias. Todos los edificios de la ciudad lucían colgaduras y las calles estaban abarrotadas de público, pues habían llegado numerosos viajeros de toda la comarca.

El gobernador militar de Lérida ostentaba la representación del capitán general de la región. Desde Zaragoza llegaron para asistir a la ceremonia la Diputación en Corporación, el alcalde y otras personalidades.

El paso del prelado por las calles se efectuó entre incandescentes muestras de respeto y júbilo de la muchedumbre. En la puerta de la Catedral, el doctor Iglesias fue recibido por el Cabildo, haciendo la entrada en el templo bajo palio. Seguidamente se entonó un Te Deum y a continuación el magistral, desde el púlpito, saludó al nuevo prelado, contestando su ilustrísima reverendísima con palabras de agradecimiento y dando al pueblo su bendición.

Terminada la ceremonia, se trasladaron el prelado y las autoridades al palacio episcopal, en donde se celebró una recepción. Esta tarde, en los locales de Acción Católica, habrá una velada en honor del nuevo prelado.

Regresan a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores

Y los miembros del Cuerpo diplomático hispanoamericano

Madrid, 17.—Esta mañana llegaron a esta capital las personalidades que asistieron a las fiestas conmemorativas del 450 aniversario del regreso de Colón de América. Entre las citadas personalidades figuran el ministro de Asuntos Exteriores, el embajador de Portugal, don Pedro Theotónio, el Cuerpo hispanoamericano y altos jefes del Ministerio.

Los embajadores de la Argentina y Chile permanecerán dos días más en Barcelona.

El tanque alemán "TIGRE"

aviesa y derrumba una casa de piedra de dos pisos sin que disminuya su velocidad

Berlín, 17 (2 t.)—El nuevo tanque alemán «Tigre» retiene hoy la atención de los diarios berlineses, que describen y fotografían un nuevo modelo de arma blindada. Los periódicos estiman que este tipo de combate alemán es una de las realizaciones más notables de la industria de armamentos del Reich.

«Berliner Boerseng Zeitung» da un resumen histórico del arma blindada a partir de la Gran Guerra, que de relieve que las campañas de Polonia, del Oeste y de los Balcanes han demostrado la superioridad de los carros blindados alemanes. Han observado que durante la lucha contra la U. R. S. S., los tanques alemanes han tenido que enfrentarse con muchos enemigos de igual eficacia.

El tipo soviético «T-34», que sus características es un advertido digno de tener en cuenta. La experiencia demostró—añade el periódico—que el blindaje de este carro resistió a los proyectiles de calibre ligero. Las fuerzas alemanas usaron un carro con blindaje más grueso, el «T-34» es de 76,2—

En 1942 el ministro del Reich, que pudo anunciar la terminación del primer modelo de tanques, capaz de responder a las exigencias del Ejército alemán. Este era el del tipo «T-34» que desde entonces ha demostrado en el campo de batalla ser un arma formidable.

El periódico enumera seguidamente características del «Tigre» y permite distribuir la presión de la superficie mayor y evita que el carro se hunda, especialmente en terreno húmedo. Este tanque es capaz de derribar una casa de piedra de dos pisos, sin que disminuya su velocidad.

El calibre de sus cañones es superior al de todos los tipos de tanques alemanes. El nuevo carro ha sido establecido por completo la sujeción del arma blindada alemana que sufrió su prueba más dura en la campaña soviética.—Efe.

EN EL AYUNTAMIENTO

Terminado el acto religioso, el Jefe del Estado, su esposa, séquito y demás autoridades, se dirigieron en automóvil al Ayuntamiento, entre las aclamaciones de la multitud. La plaza mayor se hallaba abarrotada de público, así como las calles limítrofes. El Caudillo entró en el Ayuntamiento, en cuyo salón de actos estaban convocados los concejales, que se reunieron seguidamente en sesión plenaria. El alcalde pronunció un discurso de bienvenida, al que contestó el Caudillo con frases de agradecimiento.

EL CAUDILLO, ALCALDE HONORARIO DE ZAMORA

A continuación, el secretario de la Corporación dictó lectura al acuerdo nombrando al Jefe del Estado alcalde honorario de la ciudad, haciéndole entrega acto seguido la primera au-



Un centinela alemán en la costa del Canal, observa el horizonte.

EL ACTO DE PROPAGANDA MISIONAL

Se celebrará el martes en el teatro Cervantes

La Junta Diocesana de Acción Católica, ante la expectación que ha despertado el gran acto misional del próximo martes...

Como decimos, el acto misional se celebra a las siete y media de la tarde. Las películas son magníficas. El arte en todas sus manifestaciones...

La forma de ser presentadas estas películas por el Padre Moisés Doménz, S. J., constituirá también un indescriptible acierto...

Cuanto deseen asistir a este acto misional pueden solicitar las localidades de los señores presidentes de las cuatro Ramas de Acción Católica.

CAMPEONATO LOCAL DE BALOMPIE

Partidos organizados por Educación y Descanso para el próximo día 28, domingo:

A las ocho de la mañana, San Millán-San Miguel.

A las nueve y media de la mañana, Educación y Descanso-Mercado.

A las once de la mañana, C. N. S.-Santa Eulalia.

A las doce de la mañana, José Zorrilla-San Lorenzo.

Estos partidos se jugarán en el Campo de Chamberí.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 13° 7.

En la mañana de hoy Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 8° 5.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 509. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 09.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

ZAPATEROS y SANDALILLEROS Comprad vuestros tacones en casa Magdalena 1,50 par todos los números Muerte y Vida, 18

Casa Velasco

Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia. Especialidades farmacéuticas AL POR MAYOR Buenos precios. Gran Surtido. Servicio rápido. Isabel la Católica, 2. Teléfono 260. Apartado 38

Bar Lázaro

El mejor vermouth, mariscos, cerveza, vinos y licores en el Bar LAZARO el más surtido en aperitivos A la hora del vermouth visite el Bar Lázaro Muerte y Vida, 7. Segovia

Depósito de CREMAS TINTURAS y demás accesorios para la restauración y limpieza del calzado

Descuentos a detallistas Juan Bravo, 16. Teléfono 76. CASA CABREIRO

INFORMACION LOCAL

PARA LOS INDUSTRIALES SUJETOS AL IMPUESTO DE SUBSIDIO

La Comisaría del Impuesto de Consumos de Lujo hace público que habiéndose producido cierto confusio-

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana, 18 de Abril, en la plaza de Franco, de doce a una y media:

- «Pepita Greus», pasodoble. Chovi. «Los abencerrajes», overtura.-Clé-nibini. «L'Arlesienne», suite número 2.-Bicet. a) preludio, b) intermedio, c) minueto.—Farándole. «Doña Francisquita», fantasía.—Vives. «Vuelo de águilas», marcha.—L. Varela.

TIRO AL PLATO

Con el fin de que los aficionados a la escopeta puedan practicar durante la época de veda, la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia y su provincia ha organizado, para la presente temporada, una serie de ejercicios de entrenamiento de «Tiro al plato», que darán término el domingo, día 18, dando término esta serie de tiradas con un gran concurso, en el que se disputarán valiosos premios.

Campo de tiro: En las Lastras, frente al cruce de la carretera de Perogordo con el Camino Nuevo. Hora: Cuatro de la tarde. Nota: Para poder tomar parte en las tiradas, será condición precisa ser miembro de la Sociedad o someterse a las condiciones que se harán presentes en el campo.

ALDEA REAL

El día 24 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, la primera subasta del aprovechamiento de resinación por el año forestal de 1942 a 1943, de 5.302 pinos del monte de estos propios denominado «La Ceguilla», números 126 y 127 del Catálogo, bajo el tipo de tasación de 17.035,20 pesetas.

La subasta será por el sistema de pliegos cerrados, siendo condiciones indispensables para tomar parte en la misma ser reconocido como industrial de productos resinosos por la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica de la Delegación Nacional de Sindicatos, y consignar previamente en esta Depo-

depositaría municipal el 5 por 100 de la tasación de la subasta, que importa 851,66 pesetas. Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento en pliegos cerrados, escritos en papel de la clase sexta o reintegrados con timbres de este valor, durante todos los días laborables, de once a doce, hasta el día de la misma, desde las nueve horas y hasta quince minutos antes de que dé comienzo.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas que regirán para dicha subasta, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento y, para mayor facilidad en lo que respecta al conocimiento de los últimos, puede consultarse el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 43, de fecha 9 de los corrientes. Aldea Real, a 12 de Abril de 1943.

COCHE familiar, cuatro ruedas, para una o dos caballerías, inmejorables condiciones, se vende. Taller Alejandro Rodríguez, José Zorrilla, 58.

VENDO camión cuatro ruedas, buen uso; coche familiar, cuatro ruedas, seminuevo; bomba centrífuga para motor de ocho caballos. María Sanz García, en Coca.

VENDO máquina de escribir Yost 20, en estado de nueva; tipos y rodillo nuevo. Judería Nueva, 18, 2.º.

APARATO radio Philips, dos corrientes, toda prueba, se vende. Plaza del Sólcoro, número 1.

CHOTA suiza y tres cerdas, de tres arrobas, y otra de unas ocho arrobas, véndense. San Cristóbal, 13 (San Lorenzo).

ELECTRON. Radio, material eléctrico y electrónico. Juan Bravo, 25. Segovia.

¡AVICULTORES! «Vitaminal» (aceite de hígado de bacalao) para servir en latas de 20 kilos. Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

ARRIENDO pastos para 300 reses lanaras, desde 20 de Abril a últimos de Mayo. Caserío de Matamanzano. Tratar, con Sixto Velasco, Abades.

LA FIESTA DE LA UNIFICACION EN SEGOVIA

Misa rezada en la Santa Iglesia Catedral y lectura del decreto de Unificación

El próximo lunes, día 19, con motivo de la Fiesta de la Unificación, la Jefatura provincial del Movimiento ha acordado la celebración de una misa rezada que tendrá lugar a las once y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral. A este acto asistirán las autoridades de todo orden y las jerarquías del Movimiento, así como las distintas secciones del Partido. También se invita al vecindario para que se sume a la conmemoración de esta fecha.

Terminada la misa, las autoridades, jerarquías, secciones del Partido y cuantos asistan al acto religioso, se trasladarán al enlosado de nuestro primer templo, situándose ante la lápida en que está inscrito el nombre de José Antonio. En este lugar se leerá el Decreto de Unificación y se dará por terminado el acto.

EL ALCALDE RUEGA AL VECINDARIO QUE ADORNE LOS BALCONES CON COLGADURAS

Se nos remite la siguiente nota: «Celebrándose el próximo lunes, día 19, la Fiesta de la Unificación, día en el que habrán de celebrarse diversos actos como conmemoración de esta fecha histórica en orden a los supremos destinos de la Patria, ruego al vecindario que, durante dicho día, adorne con colgaduras los balcones de sus casas, como prueba de adhesión inquebrantable al Caudillo y testimonio de nuestros más firmes sentimientos patrióticos.—El alcalde, Andrés Reguera Antón.»

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco, que el próximo lunes, día 19, aniversario de la Unificación, se presenten uniformados en el cuartel de Juventudes a las diez de la mañana. La falta de uniforme no es causa para dejar de asistir.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina asistan debidamente uniformadas a la misa que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, el día 19, a las once y media de la mañana, con motivo de la Fiesta de la Unificación.

LA FESTIVIDAD DEL DOMINGO DE RAMOS

Por la mañana se celebrará la tradicional procesión infantil

Mañana comienza la Semana Mayor y nuestra ciudad se apresta a celebrar, con la solemnidad máxima, las conmemoraciones de estos días santos. En todos los templos tendrá lugar la bendición de los ramos, seguida de la misa solemne, en la que se cantará la Pasión. En la Catedral oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis y asistirá, como es tradición, el excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas.

A las doce y cuarto saldrá de nuestro primer templo la magna procesión infantil que recorrerá el itinerario siguiente: plaza de Franco, Cronista Lecea, calle del Serafín, plaza de San Facundo, calle de San Agustín, San Juan, Azoguejo, Cervantes, Juan Bravo, plaza del Corpus, Isabel la Católica, plaza de Franco, hasta la Catedral. El orden del cortejo procesional será el siguiente: 1.º Sección infantil de batidores y tambores de Falange Española Tradicionalista. 2.º Niños: Dentro de ellos, en la siguiente sucesión: Hospicio, Misioneros, Huertos, Maristas, Primo de Rivera, don Juan Bonafroy, San Lorenzo, Escuela Elemental del Trabajo, San Marcos y Fundación González.

De vuelta a la Catedral, se colocarán los niños en el crucero a fin de terminar con la consagración de todos los niños segovianos al Divino Jesús.

3.º Banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. 4.º Niñas, en el orden siguiente: Hospicio, Hospital, Huertos, Jesuitas, Santa Eulalia, Concepcionistas, Graduada Práctica de la Normal, Colegio de Francés, Unitaria del Centro, Colegio de María Cristóbal Peñas, San Lorenzo, Colegio de los Belgas, San Marcos, Paz Maeso (subvencionada del Mercado). 5.º Sagrada imagen. 6.º Representaciones y autoridades.

Todos los niños llevarán los simbólicos ramos y se cantarán las composiciones religiosas de años anteriores. Como hemos dicho, la hora de salida será a las doce y cuarto de la mañana y la organización se iniciará tres cuartos de hora antes en el enlosado de la Santa Iglesia Catedral, si el tiempo lo permite, y si no en el interior del templo. La bandera de cada grupo escolar se situará en el centro de la primera línea de los niños o niñas que a él pertenecían y al final los estandartes de la catequesis.

De vuelta a la Catedral, se colocarán los niños en el crucero a fin de terminar con la consagración de todos los niños segovianos al Divino Jesús.

Suministro de aceite, azúcar, arroz y alubias

Se hace público al vecindario de la capital, que a partir del martes próximo, día 20, se llevará a cabo un suministro de los artículos y cantidades que a continuación se indican: ACEITE.—Ración de cuarto litro por persona, al precio de 1,20 pesetas la ración, previo corte del cupón número 9 de la hoja de racionamiento de este artículo. AZUCAR.—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, previo corte del cupón número 21 de la hoja de racionamiento, hábil para este artículo. ARROZ.—Ración de 250 gramos, también por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, previo corte del cupón número 20 de la hoja de legumbres. ALUBIAS.—Ración de 250 gramos, al precio de 0,80 pesetas al ración, previo corte del cupón número 21, también de la hoja de racionamiento de legumbres.

SUMINISTRO DE CARBON MINERAL Y VEGETAL

Se hace presente al vecindario que a partir de esta fecha se efectuará un suministro de carbón mineral a razón de 50 kilos por cartilla en establecimiento y 100 kilos a domicilio, en todas las carboneras de la capital. Asimismo se suministrará carbón vegetal a razón de 10 kilos por cartilla, previo el corte del cupón número 1 de «Varios» en los establecimientos de don Cecilio Garrido, doña Balbina Díez, don Pedro Soldado y don Félix Rubio.—El gobernador civil.

CONFERENCIAS CUARESMALES PARA LA SECCION FEMENINA

Con motivo de celebrarse en los días 19, 20 y 21, en la iglesia de San Martín, a las ocho de la noche, unas pláticas como preparación para la Semana Santa, se ruega a todas las camaradas de la Sección Femenina asistan a ellas. Serán dadas por el asesor religioso. La delegada local

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Franciscanos La Archipetradia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará mañana los cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, comunión general. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio piadoso y bendición del Santísimo. El lunes, día 19, cultos mensuales al glorioso Patriarca San José, en la forma siguiente: A las nueve de la mañana, misa de comunión general en el altar del Santo; por la tarde, a las siete y media, rezo de la corona seráfica, meditación y bendición del Santísimo. Santuario del Corazón de María (Padres Misioneros) Domingo de Ramos.—Día de la Pía Unión Misionera: Por la mañana, darán comienzo las misas a las seis y media y terminarán a las once. Se hará el acto de la Pía Unión Misionera en las misas de siete y de ocho y media. Por la tarde, a las siete, se tendrá exposición mayor de Su Divina Majestad, santo rosario, acto de la Pía Unión Misionera, sermón por el reverendo Padre Javier Legún, bendición y a seguida santo Vía Crucis, terminando en la adoración de la reliquia de la Santa Cruz. Día 21.—Sexto martes de San Antonio: Se hará su ejercicio en las misas de siete y de ocho y en el acto de la tarde, a las ocho.

En los Padres Carmelitas

Mañana domingo, celebrará su fiesta mensual a la Virgen del Carmen la V. O. T. y Señana Devota. Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, plática y procesión, terminándose con la despedida a la Virgen. Mañana domingo, celebrará su fiesta mensual a la Virgen del Carmen la V. O. T. y Señana Devota. Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, plática y procesión, terminándose con la despedida a la Virgen.

PRECIOS DE LA HARINA

Circular número 46 del Servicio Nacional del Trigo.—Han sido aprobados por la superioridad los siguientes precios para la harina, que han de regir en esta provincia durante el próximo mes de Mayo: Harina de trigo: Para cupo corriente 124,11 pesetas Qm. Harina con mezcla del 20 por 100 de centeno: Para cupo corriente, pesetas 122,75 Qm.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 7. Mañana, durante el día, estarán abiertas, la de don A. Martín Llorente, Muerte y Vida, 2, y la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, número 21.

Débiles de oído

Muchos logran oír mediante un Electro-Acústico «Kléron». Nada le cuesta probarlo. (Patente invención número 159.386). Hernisán (Estudio Ortopédico), «Sección Sordera». Balmes, 104. Barcelona. (C. S. número 3.022).

Pensión Chiclanero

José Olmedillas Todo confort Avenida de José Antonio, 67, 1.º B. Teléfono 23813

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

MOTOR gas-oil «Deutz» o H. P., vend. Otro, gasolina, «International», 3 H. P., seminuevos, funcionando. Miguel Luengo, Montejo de Arévalo.

BOMBAS con o sin motores eléctricos. Transformadores. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23, Durango-Bilbao.

ALEXANDERWERK mondadoras de patatas, motores de acoplamiento para cocina, máquina universal. Entrega inmediata sobre almacén Madrid. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. Segovia. Tef. 301.

COMPRO portones para puertas carretas o garaje; vendo aros de carros viejos y hermosa teja de derribo. Razón, Casa Matesanz. Teléfono 282. Zorrilla, 30, Segovia.

MOTOR de Gas-Oil. Se vende uno de 35 HP., marca Allen, usado. En Ortigosa del Monte, don Teodoro Pérez dará más detalles.

SE DESEA profesor de inglés que enseñe traducción. Teléfono 347, de once a dos, por la mañana, y 460, de diez a doce de la noche.

CARRO de varas grande, en buenas condiciones, se vende. Verle y tratar, Fernando Garcimartín, en Sangarcía.

MAQUINA aventadora, seminueva, se vende. Tratar, Máximo Illanas, en Fuentepelayo.

PUERTAS y ventanas viejas, se venden. San Clemente, 12.

VACA suiza, parida de cinco días, del segundo, vend. En Abades, con Santiago Moreno.

SE VENDEN 50 ovejas con sus crías. Tratar, Gregorio García, en Abades.

VENDO dos suizas del primero, una recién parida, otra abocada, buenas condiciones. Tratar, en Tenzuela, Pedro Martín.

CHOTA mestiza, de doce días, se vende. Malconsejo, número 6, Segovia.

MAQUINA de coser, bovina central, y contador de luz, véndese. José Zorrilla, 79, bajo izquierda.

CARRO seminuevo, para machos, se vende. Tratar, Celedonio Sanz, en La Higuera.

COCHE Citroën, seminuevo, siete plazas, el 11 ligero del servicio público, se vende. Tratar, calle de San Cristóbal, número 2, San Lorenzo.

SIERRAS volantes 70-80, carros, cepilladoras, motores, bombas riego, vendo baratos. Apartado 220, Bilbao.

CARRO de yugo, seminuevo, se vende. Para tratar, con Fortunato Gómez, en Martín Muñoz de las Posadas.

VENDO tres cerdos, uno de dos arrobas, y otros dos pequeños. Tratar, Estiradores, 7.

MOTORES eléctricos, transformadores. Entrega inmediata. Apartado 592, Bilbao.

ALMONEDA. Sillas, mesas, cómodas, lavabos, aparadores y otros. De tres a siete tarde. Plaza de los Espejos, 2.

ECOS DE LA PROVINCIA

COBOS DE SEGOVIA

Ejercicios espirituales y acto de afirmación católica

El pasado día 10 finalizaron los ejercicios espirituales que con grandes fervor celebraron durante los restantes días de la semana y que fueron dirigidos por los señores curas párrocos de Cobos de Segovia y Muñozpedro. Como actos finales se tuvieron, en dicho día una misa de comunión, en la que se acercaron a recibir el pan de los Angeles todos los hombres, niños, jóvenes de uno y otro sexo y niñas de la localidad, haciéndolo piadosa y fervorosamente.

A las once de la mañana se ofició una misa solemne, en la que con coro la misa de Perossi. El sermón interpretó a cargo del señor cura párroco de Martín Miguel, quien con palabras brillantes y llena de unción, hizo panegírico de la Eucaristía. Acto seguido se tuvo una solemne procesión con el Santísimo por las calles de la localidad, a través de las cuales se habían levantado algunos bellos altares. Sin cesar se fueron entonando cánticos piadosos durante la procesión, que resultó brillantísima.

A continuación y en uno de los salones de la localidad, se tuvo un acto de Acción Católica, en el que tomaron parte los propagandistas del Centro de Segovia, don Andrés Aramburtes, y don Agustín Merino, que fueron presentados por don Frutos Gómez, párroco de Martín Miguel. El señor Aramburtes nos hizo ver la obligación que a todos los católicos alcanza de dedicarse o al menos contribuir a la Acción Católica y de ser muy generosos en esta limosna espiritual que la Iglesia nos pide y que es la Acción Católica. Cerró su brillante discurso con un llamamiento a la juventud a engrosar las doblemente valiosas y enjustradas católicas.

El señor Merino hizo una exposición clara de lo que es la Acción Católica y en qué consiste el ser miembro de ésta, terminando su alocución con un recuerdo a la santificación de las fiestas, campaña esta emprendida este año por la Acción Católica.

Don Basilio de Pablos, párroco de Cobos de Segovia, cierra este acto con unas palabras de agradecimiento a todos los que han venido a honrar esta día de recuerdo imperecedero para él y para sus feligreses y deseando que la labor hecha, como toda cuanto se pueda lograr, sea para la mayor gloria de Dios. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Es de resaltar que a los actos de este día se desplazaron nutridas representaciones de los pueblos limítrofes, participando de esta jornada que resultó muy cristiana y sentidamente católica.

Felicidades sinceramente a los señores curas párrocos de Cobos de Segovia, Muñozpedro, Martín Miguel y Zarzuela del Monte, que tan acertadamente organizaron dichos actos, proclamando una vez más la nota de religiosidad que siempre ha caracterizado a esta comarca.

Carretes 4 por 6 y medio

Carretes metálicos 6 por 9

Perfumería Velasco

El mejor laboratorio fotográfico Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

SE VENDE

hermosa casa, bien soleada, en la mejor calle de Segovia. Consta de planta baja con vivienda y tienda principal y segundo, para dos vecinos por planta, con patio de unos 800 m 2., de ellos 140 m 2 edificados en una nave de reciente construcción de mampostería de cemento, con entramado y armadura de hierro, propia para industria. Razón: José Zorrilla, 91, taberna.

Manuel Herrero Martín

MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal, 8 SEGOVIA Teléfono 291 Censura Sanitaria S. G. 10

J. López Miguel

MEDICO-DENTISTA Odontólogo oficial de la Academia de Artillería Rayos X. Cirugía Maxilo Facial Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 San Francisco, 23, bajo

CLINICA DENTAL

José María Vinuesa ODONTOLOGO Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete Plaza del Corpus, 8, principal, C. SEGOVIA Teléfono 439

T. FUENTES SASTRE

Enfermedades de la piel Médico A. del Dr. CUBERO en el Hospital de San Juan de Dios Consulta: los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 Calle de Cervantes, 28. (Entrada Santa Engracia, 1. 2.º Segovia) C. S., S. G. 43

Solemnísima sesión del Consejo de la Hispanidad en Barcelona

(Viene de la página 4)

sees y aumentando las calamidades que parecen conducir a la destrucción del mundo y que nos amenazan en la postguerra. Aleccionada por lo que ha pasado en nuestro propio territorio, colocada por la Providencia en situación de poder mantener alejada de la guerra, «España se sitúa por encima de las pasiones exacerbadas» que oscurecen el horizonte en la hora actual y, sin desentenderse del curso de la contienda que tan directamente le afecta, «clava su mirada serena, sin partidismos ni consideraciones egoístas, inspirándose tan sólo en los más nobles propósitos, en el porvenir de las naciones».

Somos opositos al comunismo como doctrina y como organización revolucionaria y demoleadora, porque vemos en él, para el día de mañana, el más grave riesgo para la civilización cristiana y para la paz del mundo. Contra él hemos librado con gran éxito y máximo sacrificio las primeras batallas, seguimos luchando y lucharemos mientras sea menester, con todas nuestras fuerzas. La guerra ha conseguido extenderse a toda la superficie del planeta, pero aun así, no todas las armas de muerte alcanzan a pasar los Océanos y a llevar más allá de ellos en toda su intensidad su poder de destrucción. Pero para la idea de revolución comunista, que desde hace años extiende por todo el mundo su propaganda, no existen barreras, pues sus tentáculos todo lo abarcan y la amenaza es la misma en los países de unos y otros Continentes. No pueden, pues, hacerse ilusiones de estar al abrigo de sus terribles efectos demoleadores los que están alejados geográficamente del foco de esta infección.

La verdadera conveniencia

Por otra parte, la prolongación de la guerra más allá de lo indispensable, puede traer gravísimas complicaciones a la Economía mundial y a la estabilidad social de los pueblos, ya suficientemente desarticulados. Comprendemos y nos explicamos perfectamente que cada bando beligerante, en la ceguera y fragor de la lucha, patrióticamente desee una victoria total y para su adversario un completo aniquilamiento, pero aparte de ser ello de gravísima dificultad por el gran poder de los dos grupos que luchan, entendemos que éste es un estado de espíritu que sólo se justifica por la guerra misma y que no corresponde a la verdadera conveniencia de la familia de las naciones, ni aún a las naciones mismas, pues para los tales finalidades hacen falta sacrificios sin cuento, esfuerzos gigantes, gastos, destrucciones y pérdidas económicas mucho más considerables que los beneficios materiales y morales que se esperan de tales propósitos y que nunca podrán justificarse si exceden límites razonables.

No puede dejar de tomarse en consideración todo esto por quienes tienen sobre sí la inmensa responsabilidad de la prolongación de la guerra, y también los daños que ésta causa a víctimas inocentes, advirtiendo también los perjuicios sin cuento que sufren, contra lo que prescriben la verdadera equidad, quienes están alejados del conflicto y sin tener culpa alguna sufren sus dolorosas consecuencias.

«España se sitúa por encima de las pasiones exacerbadas»

La trágica experiencia española, que está en la memoria de todos, nos ha enseñado que más terrible aún que las guerras, más destructora, más llena de odio y de bajas pasiones, es la innoble revolución comunista y anárquica, que mientras la mirada de la mayoría de los hombres está fija tan sólo en las operaciones militares, se va preparando calladamente en la sombra, descomponiendo a los paí-

Llamamiento a la concordia

En nombre de todos los que así se ven perjudicados, de las víctimas inocentes, de masas innumerables sumidas en el dolor, España, que cuando se presentó la ocasión demostró hasta dónde es capaz de llegar en el sacrificio, y que volvería a realizarlo si se tratara de la defensa de su independencia y honor; España, que es fuerte y que está agrupada alrededor de su Caudillo, en potencia para poder hacer frente, con su firme espíritu de independencia, a cuantos peligros puedan acecharla, espera «que en los hombres serenos y ecuanímenes de todos los países vaya afirmándose el propósito que a ella le inspira de buscar la paz» y de ir preparando en cuanto sea posible. La Santa Sede, que con tanto amor se desvela por el bien de la Hispanidad, y las naciones a quienes la guerra ha respetado, podrán, sin duda alguna, facilitar el advenimiento de ella y colaborar en la preparación de los Tratados que organicen el mundo, aportando a ellos su punto de vista equitativo y desapasionado y evitando así, y esto es muy importante, que al pretender prescindirse de ellas se incurra nuevamente en errores pasados, que tan trágicas consecuencias han tenido y que las tendrían ahora mayores.

El ejemplo del pasado

En esta solemne conmemoración del regreso del Primer Almirante de las Indias debemos considerar más que el hecho mismo lo que significa como prueba de cuál fué el verdadero pensamiento y el verdadero sentir de la España de aquella época. Al mismo tiempo he querido, por mi parte, hacer patente a vuestros ojos, hermanos entrañables de América y Portugal hasta qué punto la España de hoy orienta su vida en la misma línea y basa su conducta en los mismos principios de defensa de la civilización cristiana que fueron fundamentales en aquella gran nación que realizó y aun superó con su esfuerzo los más atrevidos ensueños de Cristóbal Colón. El ejemplo del pasado nos demuestra que estamos en la vía segura y recta, y si ahora, como entonces y sólo atentos a la actitud bélica de los grandes colosos que luchan, habrá quien dude y califique de quiméricos nuestros propósitos, tenemos fe inequívoca de que la evolución de los acontecimientos demostrará la clara exactitud de nuestras previsiones y la necesidad de asentar el porvenir sobre los cimientos solidísimos que nuestra política dibuja.

Paz justa y fraternal

Confiemos en que estos nobilísimos propósitos que nos inspiran y que con nosotros comparten otras naciones, tengan realidad en fecha no lejána, consiguiéndose los enormes beneficios de esa «paz justa y fraternal», en la que tenemos puestas las mayores esperanzas y si se lograse no sólo sería esto base de engrandecimiento para nuestros países, sino que cuantos contribuyéramos a ello podríamos sentirnos satisfechos ante Dios y ante el mundo de haber realizado una de las obras más trascendentales que registra la Historia.

RECEPCION EN LA DIPUTACION

Barcelona, 16.—A las dos y media de la tarde dió comienzo en uno de los salones de la Diputación provincial la comida oficial con que dicha Corporación obsequió a las ilustres personalidades que se encuentran en Barcelona con motivo de los actos conmemorativos del 450 aniversario de la llegada de Colón. Se formaron dos presidencias: la primera formada por el ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad, la segunda, por el presidente de la Diputación. Asistieron al banquete 250 comensales. Al final del mismo el presidente de la Diputación pronunció un brindis. El nuncio de Su Santidad, en representación del Cuerpo diplomático, contestó con unas expresivas palabras.

Las autoridades cumplimentaron al ministro de Marina

Barcelona, 16.—El ministro de Marina ha sido cumplimentado esta mañana en su residencia del palacio provincial por la Diputación en pleno.

El ministro de Asuntos Exteriores sale para Madrid

Barcelona, 16.—A las 21.10 emprendieron viaje de regreso a Madrid el conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad, sus ayudantes, los miembros del Consejo de la Hispanidad, el embajador de Portugal y otros diplomáticos. La esposa del conde de Jordana saldrá mañana por carretera.

La «Santa Maria» suspende su viaje

Cádiz, 16.—Ha sido suspendida definitivamente la salida para Barcelona de la carabela «Santa Maria», que había de permanecer en aquel puerto durante las fiestas conmemorativas del 450 aniversario del regreso de Colón. Ello es consecuencia del persistente temporal del Sudeste en todo el litoral.

La organización del Ejército español vista por un general alemán

Berlín, 16.—El diario «Beliner Boersen Zeitung» publica un artículo del general von Xilander, sobre la organización del Ejército español. Afirma que desde principios del siglo XVI los españoles pasaron a ser los mejores soldados del mundo. Traza luego una breve historia del Ejército español, muy debilitado, después de un glorioso pasado, por las disensiones interiores del siglo XIX. Unicamente en Africa del Norte—dice el autor—en combates casi permanentes, se constituyeron los nuevos cuadros—en luchaban estrechamente unidos entre sí y con la tropa.

El general von Xilander recuerda después la forma en que se constituyó el Ejército español durante la guerra civil, y describe con detalles la organización presente de las tropas españolas y las disposiciones de la nueva ley de reclutamiento. Afirma que, a pesar del gran agotamiento del país a causa de la guerra civil, han sido realizados en estos últimos años excepcionales esfuerzos de organización. La capacidad de rendimiento del soldado español en el combate contra un adversario perfectamente equipado y rudo luchador ha sido demostrada por la División Azul en el teatro soviético de la guerra.

El fallecimiento del gran sainetero Carlos Arniches

Madrid, 16.—El ilustre sainetero Carlos Arniches hizo el jueves su último acto de vida, falleciendo a las 11.30 de la mañana en su domicilio particular. Comió y luego descansó un rato. Sólo se quejaba de pequeña gripe. A las seis de la madrugada dejó de existir repentinamente. Su familia se enteró de la noticia a las once y acudieron al domicilio del señor Arniches—Monte Esquinza, 14—los directivos de la Sociedad General de Actores de España para ponerse al corriente de las órdenes de la familia y acordar lo relacionado con el entierro, que la Sociedad de Actores de España se encargó de organizar. Entre los inolvidables autores de las primeras personalidades en el mundo del teatro, don José Arniches, escritor y vicepresidente de las Cortes, don José

María Alfaro; el señor Petersen, agregado de Cultura de la Embajada de Alemania; el encargado de Negocios de Chile, señor Vergara, y gran número de escritores, artistas y actores.

Su labor teatral

El ilustre autor alcañtino dejó una labor teatral ingente. Escribió solo y en colaboración, cerca de trescientas obras. Entre las que alcanzaron mayor éxito recordamos «El puñao de rosas», «Las estrellas», «El santo de la Isidra», «La fiesta de San Antón», «El pobre Valbuena», «La casa de Quirós», «El amigo Melquiades», «Serafín el Pinturero», «Es mi hombre», «El señor Adrián, el primo», «La señorita de Trévez», «La lagrima de la Trini» y muy recientes «El tío Miserias» y «El hombrecillo». Arniches llegó a interesarse por el cine, escribiendo algunos guiones de películas.

Cientos mil polacos en los campos de concentración de Siberia

Shanghai, 16.—Nada menos que 100.000 soldados polacos se hallan en los campos de concentración de Siberia. Son la mitad de los soldados que el ejército soviético prisioneros en Septiembre de 1939. El resto han sido asesinados o son víctimas de las epidemias. Los polacos de Shanghai fueron indignados por la acción de la Unión Soviética contra los oficiales polacos, que en algunos campos de concentración siberianos los soldados mueren del beri-beri.

general Anderson, antiguo comunista, que hizo una selección muy rigurosa en los campamentos.

Hubo después un segundo proyecto: el de enviar a los polacos al Irán, pero en la primavera de 1942 Stalin cambió de opinión, disolvió las formaciones polacas y envió de nuevo a los soldados a los campamentos del Norte de Siberia.

Las informaciones más fidedignas permiten afirmar que sólo en los campos de concentración han perecido unos cien mil polacos. Centenares fueron asesinados y martirizados en las declaraciones.—Efe.

Ha sido condenado el asesino de Trotsky

México, 16.—El asesino de Trotsky, Jacques Mornard, ha sido condenado a veinte años de prisión.—Efe.

Oeflejos
es la última creación para dar tono a los cabellos. En colores, azul, platino, dorado, colorado, henné, etcétera
Peluquería Ascensión
San Juan, 13. (Próximo Azogueje)

Orfite de Oro
OPTICA. RELOJERIA. BISUTERIA.
ARTICULOS DE REGALO
PLAZA DEL CORPUS, 6
Esta Casa ofrece a su distinguida clientela el taller de relojería, donde se efectúan toda clase de trabajos relojeros, bajo la dirección de competentísimo maestro, procedente de uno de los mejores talleres de España.

HERNIADOS
Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada, las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, sistema totalmente que sin molestias, tirantes, peso, ni presión, garantiza la curación de la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más exacta prescripción facultativa. Visita en SEGOVIA: G. O. «HERNIUS» en Segovia el día 21 del corriente, de diez a una, en el local central del Dr. D. Paulo Gil, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. LOCAL CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Castellana, 34, pral. Barcelona. (Censura Central Sanidad 1626.)

LEJANDRO
CALZADOS
PLENA TEMPORADA DE SU SANDALIA BLANCA
CERVANTES, 29.

Obra Sindical de Previsión
ASOCIACION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA PEDRISCO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA
DOMICILIO SOCIAL: JUAN BRAVO, 24. Tléf. 268.

(Mutualidad fundada en el año 1930 por la Exema. Diputación provincial y Cámara Oficial Agrícola en beneficio de la agricultura segoviana.)
Entidad aseguradora inscrita en el Índice del ministerio de Hacienda y Servicio Nacional de Seguros del Campo. Acogida a los beneficios de la Caja Compensadora de Riesgos de Pedrisco, organizada por el ministerio de Agricultura en beneficio de las Mutuas Puras de Pedrisco.
TRECE AÑOS DE EJERCICIO DE LA FUNCION ASEGURADORA EN REGIMEN MUTUALISTA Y CON CARACTER PROVISIONAL
Laborador: Solicita de las Juntas locales, Casas comarcales, Delegaciones de Sindicatos locales, Hermandades o Cooperativas impresos de pólizas y concierta este seguro antes del día 16 de Mayo.

FIESTAS DE SEMANA SANTA
ZAPATERIA **La Ideal** RECIBIO
TODOS SUS MODELOS DE TEMPORADA
ENORME SURTIDO
Zapatería «La Ideal», CERVANTES, 8 y 10 SEGOVIA

SUBASTA
En Revenga, para la contratación de un edificio destinado a escuela y casa-habitación del profesor. La admisión de pliegos hasta las trece del día 23 de los corrientes. Los pliegos de condiciones técnicas y económicas, están a disposición de todo al que le interese, todos los días de diez a catorce, en la Secretaría del Ayuntamiento.
Revenga, 12 de Abril de 1943.—El alcalde, Zacarías Herranz.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Solriza S. A. PERMANENTE SIN ELECTRICIDAD
Pone en conocimiento de todos sus clientes de la capital y provincia que a partir de esta fecha sus SAQUITOS, LIQUIDOS y demás productos SOLRIZA se expendrán directamente en su Delegación en esta plaza.
DELEGADO REPRESENTANTE: Alberto González. Perocota, 1, 2.º. Telf. 292

Mutualidad Segoviana de Seguros
ACCIDENTES DEL TRABAJO INCENDIOS
Entidad aseguradora dirigida y administrada única y exclusivamente por personas que desenvuelven su vida en Segovia y su provincia.
DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24, pral. Teléfono 268
(Aprobado por la Dirección general de Seguros) 90-9-940.

D. Mariano Romero Becerril
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS
Consulta diaria. Cervantes, 38. Segovia. Tléf. 437.
Censura Sanitaria S. G. 3

JABON TOCADOR TIPO POPULAR
INMEJORABLE CALIDAD
Pastilla, 1 peseta
JABON BAÑO "PIPO" Muy recomendado
Trozo de 1/4 kilo 3,75 ptas. Descuentos a revendedores
Depositario para Segovia y su provincia
Perfumería EL CAPRICHIO. Cervantes, 2

SOLEMNISIMA SESION DEL CONSEJO DE LA HISPANIDAD EN BARCELONA

Dice el conde de Jordana: "Contra el comunismo seguimos luchando y lucharemos con todas nuestras fuerzas"

"La España de hoy tiene que facilitar el restablecimiento de la paz, y se sitúa por encima de las pasiones exacerbadas, inspirándose en los más nobles propósitos"

DISCURSOS DE LOS EMBAJADORES DE CHILE Y LA ARGENTINA

Tedém en acción de gracias en la Catedral, bendiciendo el nuncio de Su Santidad el templo

Barcelona, 16.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se ha celebrado a las doce y cuarto, el solemne Tedém de acción de gracias con motivo del 450 aniversario de la llegada de Colón a Barcelona.

A las once, el carillón del templo anunció la llegada del nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que venía acompañado del obispo de la diócesis, doctor Modrego, precedidos ambos del Cabildo catedralicio, que fué a buscarle al palacio episcopal. Le fué ofrecido al nuncio de Su Santidad el hisopo por el vicario general de la diócesis, con el cual bendijo el templo, dirigiéndose a continuación a la comitiva, a los acordes del órgano, hacia el altar del Santísimo, donde ambos prelados oraron breves momentos. A las once y diez llegaron los ministros con sus séquitos y los miembros de los Cuerpos diplomático y consular. Seguidamente se trasladaron al coro y al altar mayor. El teniente general Jordana y el almirante Moreno ocuparon puestos en el presbiterio, en la parte de la Epístola.

Inmediatamente dió comienzo el Tedém que cantó a gran orquesta de cuarenta voces la capilla de música de la Catedral. Se interpretó el del maestro Sancho Marraco, dirigido por su propio autor.

Terminada la ceremonia, el nuncio de Su Santidad dió la bendición a los fieles y el deán leyó un documento de monseñor Cicognani por el que éste concede doscientos días de indulgencia en la forma acostumbrada a cuantos asistieron al acto.

Lápida conmemorativa evocadora del bautizo de los seis indios traídos por Colón

Los ministros, con el nuncio de Su Santidad, prelados y las demás autoridades, jerarquías, personalidades, diplomáticos e invitados, se trasladaron seguidamente al baptisterio, situado en la parte izquierda de la entrada del templo, para proceder al descubrimiento de la lápida que conmemora el bautizo de los seis indios que trajó de América Cristóbal Colón.

Terminado el acto, los ministros y demás personalidades, precedidos de los maceros de la Diputación y de los Ayuntamientos de Barcelona y Valencia, se dirigieron a pie por la calle de los Condes de Barcelona hacia el salón gótico del Tinell, del antiguo palacio de los Reyes de Aragón, donde ha celebrado solemne sesión el Consejo de la Hispanidad.

La importante sesión del Consejo de la Hispanidad

Barcelona, 16.—A las once y cuarto, el ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad, conde de Jordana, declaró abierta la sesión, y acto seguido el embajador de Chile, decano del Cuerpo diplomático americano, pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE CHILE

Como decano del Cuerpo diplomático Hispanoamericano, hablé primeramente don Hernán Figueroa Anguita, embajador de Chile. Empezó haciendo resaltar la especial significación que para los americanos tiene la conmemoración de este acontecimiento acaecido en Abril de 1493, unido en fraternal compañía de los españoles peninsulares en amorosos sentimientos a la vieja Patria, orgullosos de saber que por nuestras venas corre la sangre de aquellos señores nobles y aventureros que desafiaron la mofa de los incrédulos y de los sabios sin ciencia, guiados por la convicción profética del almirante iluminado.

Canta las gloriosas hazañas de Pizarro, Cortés, Valdivia, Quesada y de todos aquellos que se les llamó los Césares del Nuevo Mundo para encabezar épicas leyendas de valor y heroísmo que sembraron la semilla de las nuevas nacionalidades robustas de sentimientos, fuertes de convicciones y plasmadas de hidalguía.

Hoy son las Repúblicas de América las que pregonan con orgullo su ascendencia, las que rodean a la fecunda madre con solícita simpatía, atraídas por los recuerdos y por los lazos sentimentales y materiales, que cada día se estrechan más y más, debido a la mutua tolerancia, a la recíproca comprensión y a los lazos de consanguinidad, que debidamente mantenidos, atan hasta formar un todo respetable y honorable.

Hoy como ayer, son los inspirados poetas, son los emocionados artistas los que se encargan de recordar las hazañas comunes, en la poesía y en el arte, que teniendo por cuna y en América, ya la España, convergen en cánticos de gloria a la grandeza de nuestra historia.

Aun cuando sea redundancia decirlo, son estos actos de tan estrecho ideal hispánico que nos conducen a pensar que nacen espontáneamente del fondo de nuestros corazones, como brota pura y cristiana el agua del inagotable manantial.

Y allí están flameando al viento, al pie del monumento de Cristóbal Colón, los patrios pendones de las veintinueve Repúblicas americanas, confundidos con la gloriosa enseña española; simbolizando aquél el pasado romántico y heroico y afirmando todos la realidad de un porvenir próspero y seguro.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

Empieza diciendo que esta fecha que se conmemora es de las más altas y jubilosas de la historia universal, la más grande de las acaecidas fuera de la redención del mundo. Se refiere luego a la llegada de Colón a Barce-

Discurso del ministro de Asuntos Exteriores

Excelentísimos señores, señoras, señores:

Sean mis primeras palabras para saludar en la forma más sentida y efusiva en nombre del Jefe del Estado, del Gobierno y del Consejo de la Hispanidad, al señor nuncio que, como representante de Su Santidad y decano del Cuerpo diplomático, nos honra con su presencia; al embajador de Portugal, de ese gran pueblo al que tan íntimamente estamos unidos por vínculos que son bien notorios, y a los señores embajadores, ministros plenipotenciarios y encargados de Negocios que con tanto cariño y en nombre del Continente americano, se han desplazado hasta aquí para rendir con nosotros homenaje al gran descubridor del Nuevo Mundo, con motivo de la celebración del 450 aniversario de su llegada a Barcelona, contribuyendo, una vez más, con ello, a estrechar los lazos espirituales que siempre nos unieron.

También saludo a las altas autoridades y jerarquías del Partido aquí presentes, que tan activamente han contribuido a la organización perfecta de estos festejos, y al selecto público que da calor y realce a este solemne acto.

Evocación de la Barcelona de 1493

Aquella Barcelona de 1493, que exhibió en tal oportunidad las más sun-

Voluntarios españoles

- de la -

DIVISION AZUL

llegan a San Petersburgo

Van a relevar a los camaradas que se encuentran en aquel sector

Berlín, 16.—La Agencia D. N. B. anuncia la llegada ante San Petersburgo de los infantes españoles que van a incorporarse a la División Azul para relevar a sus camaradas. «Los voluntarios españoles—declara la Agencia oficiosa alemana—han recorrido larga ruta desde su Patria hasta el frente del Este para continuar en él la lucha comenzada en la Cruzada de liberación de España. Conocen, por haberlas visto con sus propios ojos, la miseria y las destrucciones que señalan la marcha del comunismo, y tienen un deseo ardiente de llevar la lucha antibolchevique hasta su victorioso final.

Antes de ser destinados a diversos regimientos españoles, los voluntarios fueron revistados por el general comandante del Cuerpo de ejército a que pertenece su División. El general alemán evocó en una alocución los méritos de los granaderos españoles, que en duros combates han rechazado durante dos inviernos, al lado de los soldados alemanes, el asalto soviético.—Efe.

lona y relata cómo se plagaban las calles y ventanas y hasta los tejados de espectadores curiosos de un espectáculo alucinante del alumbramiento de un mundo. Dice luego que la Argentina marcha hacia días de plenitud. Nuestro pueblo menos deslumbrador en sus orígenes, puesto que en la dilatada llanura del Plata no se asentaban mágicas civilizaciones, no atrajeron a investigadores ni eruditos; no llegaron Pizarros, ni Almagros, ni Corteses, pero vinieron misioneros y su influencia directa es la que determina la honda penetración del sentimiento español en el país argentino y el hecho de que seamos el pueblo más vinculado a España el que considera como nacionales no sólo el idioma, sino todas las glorias españolas.

Habla después de los enormes problemas de la futura organización de la paz y después de decir que América rinde un tributo de admiración y de fervor hacia la vieja, hidalga y eterna Europa, termina abogando por el comienzo de una era de concordia y amor entre todos los pueblos en la que la España eterna y los países que bajo su égida fueron descubiertos, avance triunfalmente hacia el logro de sus inmortales destinos.

El ideal hispano

Los discursos con que acabaron de deleitarnos los señores embajadores de Chile y de la Argentina han sido tan elocuentes y sus frases tan ciertas y halagadoras para España, que sería prolijo e inútil tratar de superarlos y aun igualarlos en efusión con otro discurso mío de contestación que, además, resultaría tenue ante ellos. Por eso he de limitarme a exponerlos que cuanto habéis dicho ha penetrado seguramente en el corazón de los españoles que se consideran cada vez más ligados a vuestros países y se sienten orgullosos de ver a pueblos de su raza y de su habla a quienes España, a costa de tantos sacrificios y heroísmos, llevó su savia y civilización, ya libres y pujantes, llenos de vitalidad y de esplendor.

Como ha dicho muy bien el señor embajador de Chile: «Son estos actos de tan estrecho ideal hispano, que nos conducen a pensar que nacen espontáneamente del fondo de nuestros corazones, como brota pura y cristalina el agua del manantial». ¡Qué verdad es esto!, como lo es también que España corresponde, generalizándolo a todos vuestros países, a esos sentimientos del embajador argentino, cuando nos ha dicho «que su hermoso país considera como nacionales las glorias españolas y tiene como suyos a los sumos artífices y maestros del idioma», pues también España considera como propias las glorias de las naciones a quienes dió el ser y pide a Dios las colme de prosperidad y grandeza.

Colón y los Reyes Católicos

En su diario de navegación empieza Colón diciendo que los Reyes Ca-

Hoy se adelantará la hora oficial

Hoy, sábado, a las once de la noche, según disposición del Gobierno, que oportunamente se hizo pública, se adelantará los relojes una hora.

El retorno al horario actual se hará cuando se determine por una nueva orden de la Presidencia del Gobierno.

tólicos le enviarán a explorar los pueblos y tierras de las Indias «para ver la manera que se pudiera tener para la conversión de ellas a nuestra Santa Fe». La verdad de esta afirmación está siendo demostrada cada día más por la investigación científica seria, que confirma hasta qué punto fué éste uno de los propósitos fundamentales de cuantos movieron a España a intentar el descubrimiento. Está, pues, trazada allí la línea directriz «de la política española que, en su Gran Epoca, estuvo siempre identificada con la defensa de esos principios cristianos» que son la base más firme para organizar la sociedad humana dentro y fuera de las fronteras de las naciones.

La «España de hoy», tal como la (Continúa en la página 3)

El proyecto de ley sobre reorganización de las Cámaras Urbanas

Se recibió en las Cortes, para su estudio, y hoy se publica el texto en el «Boletín» de las mismas

Madrid, 16.—Recibido en las Cortes para su estudio el proyecto de ley sobre reorganización de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, hoy se publica el texto del mismo en el número 5 del «Boletín Oficial de las Cortes», juntamente con el traslado a la Comisión de Trabajo y el nombramiento de la ponencia correspondiente, integrada por los procuradores, ilustrísimos señores don Severino Aznar Embel, don José del Corral Saiz y don Luis Jordana de Pozas.

LLUVIAS BENEFICIOSAS

Vuelven los campos a recobrar su perdida lozanía

Desde la iniciación de la presente campaña agrícola veníamos publicando impresiones en las que reflejábamos, de un modo invariable, el excelente estado de los campos, pero ya en el transcurso de este mes de Abril abrigábamos temores de que llegara a verse truncada tan esperanzadora trayectoria.

En efecto; el sol y las lluvias venían alimentando a los campos con una regularidad y una bondad pocas veces conocidas, pero la entrada de Abril se caracterizó por un ambiente seco y vientos poco menos que abrasadores, que causaron efectos muy perjudiciales en las plantas, hasta el punto de que éstas presentaban un aspecto francamente desconsolador. Previamos que Abril acabaría con todas las esperanzas, fundadas y risueñas, que el invierno y el principio de la primavera habían llevado a los medios agrícolas. Deliberadamente veníamos retrasando desde hace varios días la publicación de la acostumbrada crónica agrícola, en espera de que un cambio del tiempo nos permitiera no alterar el tono de esta clase de impresiones. Y he aquí que, ¡loado sea el Señor!, se han colmado nuestros deseos.

Según las referencias de labradores segovianos de diversas zonas de la provincia, durante el día de ayer llovió en abundancia, y con extraordinaria oportunidad, porque como dejamos consignado antes, y aquéllos lo corroboran, «los sembrados y los pastos estaban pidiendo agua». Ya ayer por la tarde, el aspecto de los campos había cambiado fundamentalmente. Las plantas recobraron como por arte de magia su vivo color y su prometedor lozanía, que habían perdido en el transcurso de unos días.

Hoy, como hace dos semanas, vuelve el campo a ofrecerse a la vista de los campesinos cargado de promesas.

Londres, bombardeado

Pérdidas aéreas gravísimas inglesas durante la noche pasada

SESENTA Y OCHO AVIONES ABATIDOS, ESPECIALMENTE TETRAMOTORES

Berlín, 17 (2 t.).—Los bombarderos pesados alemanes han atacado durante la noche última, con buen éxito, instalaciones de importancia militar en Londres.

La actividad aérea enemiga se dirigió en la noche última contra los territorios del Sur y del Nordeste de Alemania. La defensa alemana impidió que los ataques enemigos tuvieran coherencia y sus bombas fueron arrojadas al azar sin objetivos precisos, especialmente en los campos. La aviación británica perdió un considerable número de sus bombarderos.

40 aviones ingleses abatidos

Berlín, 17 (2 t.).—Cuarenta bombarderos británicos han sido derribados la pasada noche sobre Alemania por los cazas y la D. C. A. Se calcula que el número de aviones derribados aumentará todavía conforme se vayan recibiendo informaciones de todos los puntos del país.—Efe.

Referencia inglesa sobre los ataques

Londres, 17 (2 t.).—Oficialmente se hace saber que aviones de bombardeo de la R. A. F. han atacado Alemania la pasada noche. Cuatro de los bombarderos alemanes que atacaron Inglaterra la noche última han sido derribados por las defensas británicas.—Efe.

Alarma aérea en Londres

Londres, 17 (2 t.).—La alarma aérea ha sido dada en Londres la pasada noche. La D. C. A. entró en acción.—Efe.

En la región del Támesis

Londres, 17 (2 t.).—El tiro de bandera de la D. C. A. británica ha sido de gran intensidad la noche pasada en la región del Támesis. También la D. C. A. del casco urbano londinense entró en acción.—Efe.



Como reconocimiento a sus grandes méritos en la guerra submarina, ha sido recibido por el Führer el gran almirante alemán Doenitz y condecorado con las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. En la fotografía aparece el gran almirante hablando ante las tripulaciones de victoriosos submarinos alemanes.

ELEVAR EL RENDIMIENTO DE LA CRIA DEL GANADO ES MISION PATRIOTICA

TEATROS

CERVANTES : : : : JUAN BRAVO

DOMINGO 18 de ABRIL

Cifesa presenta a Alfredo Mayo en la bonita producción española,

Sarasate

Tolerada menores

Un interesante argumento de la vida del gran genio español, llevada a la pantalla con singular acierto

4,30 y 10,30 Butaca, 3 pesetas | 7,30 Butaca, 4 pesetas

Pérdidas inglesas gravísimas

Berlín, 17 (2 t.).—Del comunicado alemán de hoy:

El enemigo ha sufrido pérdidas gravísimas durante los ataques nocturnos realizados contra localidades del Sur y Suroeste de Alemania, entre ellas Mannheim y Ludwighafen, en la región oriental de Alemania. Según informaciones incompletas, fueron derribados dos aparatos en el Este y otros cincuenta y tres, especialmente tetramotores, en las regiones del Occidente. Además se destruyeron ayer otros quince aviones enemigos durante una incursión efectuada contra las regiones ocupadas del Oeste. Faltan tres cazas alemanes.

Bombarderos ligeros alemanes arrojaron anoche bombas de grueso calibre sobre la aglomeración del gran Londres.—Efe.

LAS OPERACIONES EN EL PACIFICO

Van a intensificarse en la parte meridional

Tokio, 17 (2 t.).—La intensificación de las operaciones militares en el Pacífico meridional debe esperarse para fecha próxima—se declara en los círculos militares japoneses—. Se prevé de relieve que la situación ha evolucionado en un par de semanas a favor de las fuerzas niponas que, se dice, asestaron graves golpes a la navegación de aprovisionamiento anglo norteamericano, la cual, se añade, tropieza con grandes dificultades debido especialmente a las distancias muy grandes que separan las bases fundamentales de aprovisionamiento de los puestos avanzados diseminados por diversas islas del Océano Pacífico.—Efe.

EN TUNEZ OCCIDENTAL RECHAZADO UN FUERTE ATAQUE ALIADO

Bombardeo de Catania y Palermo

Comunicado italiano

En el sector meridional del frente tunecino se señala una intensificación de la actividad artillera por ambas partes. Un fuerte ataque enemigo en el sector occidental ha sido rechazado con graves pérdidas para el adversario.

En el curso de los combates aéreos de la jornada, la aviación angloamericana ha perdido once aparatos, seis de los cuales fueron derribados en Túnez por la caza alemana y el resto por los cazas italianos sobre el canal de Sicilia.

Formaciones de cuatrimotores angloamericanos efectuaron ayer incursiones contra las ciudades de Catania y Palermo, cuyos barrios centrales experimentaron graves daños. En Palermo la población de Catania se desplomó 51 muertos y 265 heridos. En Palermo las víctimas entre la población ascienden hasta ahora a cinco muertos y 35 heridos. Dos de los aviones asaltantes fueron derribados en Palermo por nuestros cazas y uno por la D. C. A.—Efe.